

Выступление на встрече с членами конференции памяти шехидов Лорестана - 25 /Oct/ 2023

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
و الحمد لله رب العالمین و الصّلاة و السّلام علی سیدنا و نبینا ابی القاسم المصطفی محمّد و علی آله الاطیبین الاطهرین المنتجبین سیّما
بقیة الله فی الارضین

Именем Всевышнего, Всемилоостивого и Всемилоостердного! (1)

Хвала Аллаху, Господу миров! Мы посылаем пожелания мира и приветствия Господину нашему, Пророку Абиль-Касьму Мустафа Мухаммаду и его избранному пречистому и непорочному семейству, особенно Иمامу Эпохи на Землях!

Приветствую всех и каждого в отдельности из присутствующих здесь наших братьев и сестер, дорогих членов семей шехидов. Одним из лучших инициатив, ставших традицией в различных городах и селах, являются поминальные мероприятия и встречи, посвященные памяти шехидов. Вы осуществляете очень нужную работу, которая, слава Богу, ведется уже два-три года, Она очень необходима, только мне кажется, что эта работа началась с некоторым опозданием, т.е. в Лорестане с присущими ему особенностями и ценностями, которых действительно много в этом регионе, было уместно проводить эти поминальные мероприятия гораздо раньше. Что ж, и сейчас это дорогого стоит, и в работе, которую вы выполняете, я желаю вам удачи и успехов. Прделанная работа, издание книг и все, что я осмотрел за пределами этого зала, имеют ценность, это хорошо. Выступление уважаемого имам-джамаата и командующего КСИР свидетельствуют о том внимании, которое они уделяют этим вопросам и целям работы. Иншаллах, да сопутствует вам успех.

Хотел бы сказать несколько слов о жителях провинции Лорестан и населяющих ее этнических групп, которые обладают выдающимися особенностями. Насколько я имел тесные контакты с некоторыми видными людьми и различными социальными категориями лорских племен, две их особенности среди всех остальных заслуживают особого внимания. Это мужество и бесстрашие. Народ Лорестана обладают отвагой и смелостью, где бы он ни был, – и на поле боя, и при выражении своих убеждений и в различных общественных областях, – здешний народ бесстрашен и храбр. Второй особенностью, которая тоже, на мой взгляд, неординарна, – честность, умение дружить и преданность. Эти характеристики среди народов Лорестана, сказать по-справедливости, особенно заметны. В своих контактах, которые у меня были, – конечно, о некоторых из них я слышан, – я и сам испытал на практике эти две характеристики, а также сталкивался с другими выдающимися особенностями. Покойный Аятолла Сейид Хасан Тахери Хоррабади, шехид Сейид Фахраддин Рахими, покойный Аятолла Сейид Джафар Шахиди, – доктор Шахиди, – шехид Боруджерди, – это личности, характер, поведение, образ мышления и образ жизни которых мы видели и наблюдали непосредственно вблизи, – они действительно были выдающимися людьми. Или покойный Хаджага Рухуллах Камалвенд, которого мы видели считанные мгновения, а больше слышали. Помню, в 1342 году, когда имам (ДБМ) долгое время находился в Тегеране под домашним арестом, а революционный пыл и движение в Куме несколько поутихли, покойный Хаджага Рухуллах Камалвенд приехал в Кум и мы, несколько человек, пошли на встречу с ним, чтобы попросить создать здесь некую динамику. Т.е. потенциал этого человека был настолько высоким, он пользовался особым уважением у ученых-богословов и марджаи-таклидов.

Конечно, яркие особенности этого народа выходят за рамки этих характеристик, но эти две, – самые характерные и выдающиеся. Тот самый дух храбрости, о котором я говорил выше, стал причиной того, что в

печально известную эпоху Пехлеви племена и народы Лорестана подвергались серьезному прессингу, против них совершались убийства, их изгоняли, сажали в тюрьмы и давили всевозможными способами. Власти того периода в полном смысле слова боялись этого народа и его отваги, поэтому опережали события и оказывали на него давление. Эти особенности почитались среди народов других областей. Например, в Мешхеде мы не имели контактов с Лорестаном, но слухи и разговоры о героизме и бесстрашии жителей этой провинции мы слышали от окружающих нас друзей и молодых бойцов. В то время было популярно стихотворение с уст самих лоров, которое молодежь Мешхеда неустанно повторяла: «О Мать, о мать, час борьбы...», что свидетельствовало о том, что этот народ – отличный вояка и борец, тем более в тот удручающий период борьбы после 1342 года.

Однако хотел бы отметить один момент: сегодняшней молодежи необходимо сохранить истинный образ различных этнических групп, составляющий иранскую нацию, в том числе, лорских племен. История народа лор за последние сто лет состоит из двух частей: одна часть связана с эпохой Пехлеви, – эта часть угнетенного народа, который действительно был поработан. Другая часть его истории, – период власти Исламской Республики, когда во всем своем блеске и широте в различных областях проявились и расцвели достоинства этого народа. Вы должны сохранить обе эти страницы истории, особенно, для того, чтобы наша молодежь знала свою историю и, чтобы в исторической памяти нации не образовалась пустота, эти две страницы нужно сохранить и сравнить друг с другом. На одной стороне угнетенность, а на другой – героизм и эпос. На первой, – удушливое время, когда способности и таланты народа не проявились ни в какой области, ибо их душили под давлением, а другая сторона и страница – это эпоха, когда пространство раскрылось и показало себя, выдающиеся личности вышли на передний план, как, например, люди, имена которых я давеча назвал. Например, покойный Шахиди в эпоху до Исламской Республики был тем же человеком, но в период Исламской Республики он приобрел иной блеск, т.е. в период до установления Исламской Республики этот человек, получил образование, имел прогресс и был незаурядной личностью, но не смог себя проявить. Однако Исламская Республика раздвинула пространство и люди, подобные ему засверкали. Историю следует пересматривать, обращать внимание на детали, и мы не должны позволять, чтобы два этих исторических периода были преданы забвению. Обе эти эпохи должны быть перед нашими глазами и сопоставляться друг с другом. В период Исламской Республики регион Лорестана, – как сама провинция, так и районы за ее пределами, где проживают племена лоров, – действительно преобразился. Выступавшие господа говорили об этом, их доклады были точными и правильными.

Все те шехиды, – шехиды-школьники и преподаватели, шехиды-женщины, девушки, шехиды-священнослужители, богословы и выдающиеся личности, а также военные структуры – войска армии или КСИР, – все они действительно ярко проявили себя, показав активное участие в разных областях, что, кстати, слава Богу, продолжается до настоящего времени.

Мы надеемся, ваши усилия и труды принесут хорошие результаты. Момент, указанный уважаемым имам-джамаатом, был очень важным, и целью этих поминальных мероприятий является создание дискурса, на него нужно обратить особое внимание. Необходимо создать интеллектуальный и практический дискурс, ценное наследие прошлых поколений и самоотверженной молодежи прошлого должно быть передано нынешнему молодому поколению. Наша страна движется к вершинам прогресса, это требует большой работы и усилий, но и опасностей немало, и мы должны всеми своими силами и волей одолеть этот путь. Если мы хотим этого, то должны использовать историческое прошлое данной эпохи и всех других периодов истории страны. Все и каждый должны воспользоваться этим и передавать ценное наследие прошлого нынешнему поколению.

Хочу сказать несколько слов о событиях в секторе Газза, поскольку сегодня во главе проблем исламского мира стоит вопрос Палестины и событий, которые происходят в секторе Газза. Все они формируют будущее, а история Газзы, с одной стороны, являет собой историю угнетения, а с другой, – историю силы. Да, действительно, народ Газзы угнетен, и кровавый оккупационный режим сионистов не знает пределов для своих преступлений, т.е. за одну бомбардировку он уничтожает тысячу людей! И это так, для него нет границ,

и угнетенность народа выглядит именно таким образом.

Только наряду с этой угнетенностью, существуют два важных момента, первый из которых – это терпение этого народа, его доверие и упование на Господа. Эти люди действительно проявили огромное терпение, некоторые сцены этого были показаны информационными структурами и в нашей стране. У них погибает сын, а они восхваляют Бога, у них дети становятся шехидами, а они говорят: «Да здравствует Палестина!» Подросток получив ранение, благодарит Аллаха и читает аяты Корана. Подобное терпение этого народа очень важно. Враг хотел, чтобы эти люди сдались и подняли верх руки перед ним, но они этого не сделали и не сдались. Это очень важный момент. Именно это терпение и упование Богу принесут им победу и в конечном итоге они выиграют эту войну.

Наряду с этим, другой важный момент заключается в том, что удар, нанесенный палестинскими боевиками (2), в этом событии и нападении на сионистский режим, был определяющим ударом. До сих пор удар такого рода не был нанесен оккупационному режиму, и как мы отметили вначале (3), этот удар не поправим. С течением времени становится все более очевидным, что исправить это положение невозможно. То, что вы видите, как президент Америки, а также лидеры злонамеренных стран, таких, как Англия, Франция и Германия регулярно отправляются туда, – для чего? А потому, что они видят, как все распадается и уничтожается. Они понимают это, поэтому спешат туда, чтобы предотвратить гибель сионистов. Если бы не было угрозы распада и уничтожения оккупационного режима сионистов, эти коварные лидеры не ощущали бы необходимость приезжать туда один вслед за другим, чтобы выразить сионистам свою солидарность. Это свидетельствует о том, что нанесенный удар был сильным и определяющим. Побитый и раненный режим сионистов фактически выбился из сил, и поддерживается силой оружия, бомбами и т.п., потому что ему не хватает сил одолеть палестинских боевиков, и этих сил и не хватит. Поэтому он мстит простому и безоружному народу и сбрасывает бомбы на их головы. В то время как бойцы в течении этого периода все еще были готовы действовать и сохранили свой боевой дух, мотивацию и способность действовать и, иншаллах, сохраняют их надолго. Мне кажется, каждый, кто говорит о событиях в Газе, должен упоминать о терпении народа, его силе воли и силе бойцов, ведь их нещадно угнетали, и проявленное ими терпение очень важно.

В этом событии есть еще другой важный момент, который состоит в том, что Америка является явным сообщником сионистских преступников, т.е. в этих преступлениях руки Америки по локоть в крови угнетенных палестинцев, их детей, больных и женщин. Фактически, США в какой-то степени управляют этими преступлениями, совершаемыми в секторе Газы. Именно Америка и управляет ими.

Масштабы этого преступления настолько широки, что потрясли общественное мировое сознание. Вы можете себе представить, что люди в американских городах, европейских столицах и исламских странах выходят на площади и открыто выражают свое недовольство и протест. Хотя в европейских странах, претендующих на свободу слова, запретили участие людей в уличных шествиях в поддержку Газы. Это тоже свидетельство их лицемерия, т.е. для всего на улицах протестовать можно, а для защиты угнетенной Газы – запрещено! Только, понятное дело, люди ослушались и вышли на улицы, вы видели по телевидению, как они участвовали в шествиях и демонстрациях. Люди разгневаны, они знают, что энергия гнева, возникшая в народе, угрызения совести, появившаяся в этих странах, породит ответную реакцию, которую никто и ничто не сможет удержать и предотвратить. Как бы ни старались, эту реакцию остановить будет невозможно.

Я хочу подчеркнуть, что мусульманские правительства не должны упускать из вида эту проблему. Не должно быть так, что раз американцы или некоторые другие европейские страны по своей наглости называют защитников своих домов и родины террористами, то и они должны повторять то же самое. Разве тот, кто защищает свой дом и свою родину, становится террористом? Марионеточное и жестокое правительство, захватившее его дом и землю, является террористом. Мусульманские страны должны быть осторожными, политическим лидерам следует быть внимательными и не повторять слова врагов, они должны знать, что в

этой истории и других событиях Палестина обязательно выйдет победительницей.

Будущий мир – это мир Палестины, это не будет мир оккупационного сионистского режима, поэтому будущее принадлежит Палестине. Да, сионисты сеют зло и гнет, совершают преступления и трагедии, только все их усилия тщетны и напрасны, они не принесут какого-либо результата, иншаллах, по милости Господа. Мы надеемся, если будет воля Аллаха, благо исламского мира и исламской уммы будет им даровано, и враги исламской уммы, иншаллах, будут сражены, угнетены и унижены.

Мира вам, милости и благословения Всевышнего!

-
- 1) В начале этой встречи с докладом выступили представитель Вали-Факиха в провинции Лорестан и имам-джамаат Хорремабада, Ходжатульислам Сейид Ахмедреза Шахруди, а также главнокомандующий КСИР провинции Лорестан и секретарь конференции Мортеза Кашкули.
 - 2) Силы сопротивления Палестины 15 мехра 1402 года осуществили широкомасштабную операцию «Шторм Аль-Агса», в первые часы которой большое количество сионистов было убито, ранено и взято в плен.
 - 3) Выступление на совместной церемонии выпуска курсантов офицерской академии вооруженных сил 18.07.1402 года.